

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2023年
8月
4
星期五
癸卯年六月十八

陕西一级报纸
总第10753期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



坚持法治思维 守护大美湿地

市人大常委会检查组来我市开展执法检查

本报讯（记者 李小玮）8月1日至3日，市人大常委会执法检查组就我市贯彻实施《中华人民共和国湿地保护法》情况开展执法检查。市人大常委会主任景耀平参加检查。

检查组先后前往眉县、扶风县、千阳县等地，实地检查了龙源、七星河、千湖、千渭之会等国家湿地公园，详细了解湿地建设保护工作和湿地保护法贯彻实施情况，并召开座谈会，听取了市政府和相关部门工作情况汇报，征求了意见建议。

检查组对宝鸡湿地保护工作给予充分肯定后强调，宝鸡各级各相关部门要牢记“国之大事”，坚决扛起湿地保护的政治责任、法治责任和生态责任，坚

持法治思维和法治方式，尊重生态规律，推动湿地保护工作取得新的更大成效。要紧盯检查重点，认真履行法定工作职责，加大依法行政力度，推动湿地保护法全面有效实施。要强化系统观念，正确处理保护与发展的关系，把湿地保护工作充分融入经济社会发展、生态文明建设等大局中，凝聚守护大美湿地的强大合力。

景耀平表示，宝鸡将坚持以习近平生态文明思想为指引，以此次执法检查为契机，进一步深化认识、严格监管、履职尽责，确保湿地保护法贯彻实施，推动我市湿地保护工作迈上新台阶。

市人大常委会副主任苏少敏、副市长李武发参加活动。



奋进中国式现代化新征程 谱写宝鸡高质量发展新篇章

在新能源+智能汽车新赛道疾驰

上半年全市新能源汽车销售额同比增长76.8%

本报讯（记者 邓亚金）近日，家住西安曲江的李先生拿到了新购置的一辆吉利银河L7的钥匙，他连连赞叹：“漂亮，这车性价比太高了！”吉利新能源汽车产销两旺，带动我市新能源汽车产业发展驶入“快车道”。记者从市统计部门获悉，今年1-6月，我市新能源汽车销售额2.46亿元，同比增长76.8%。

新能源汽车是汽车产业的发展方向。去年以来，我市抢抓机遇，在“新能源+智能汽车”赛道上抢占制高点，总投资50亿元的比亚迪新能源汽车零部件项目落户扶风县；总投资15亿元的淮海钠电新能源汽车西部产业园，第一辆钠电微车在眉县下线；吉利银河L7填补了宝鸡没有新能源汽车的空白，短短一个月时间，银河L7实现了首发当月产销双过万；陕汽商用新能源轻卡车凭借行业领先的技术能力和研发优势，销量持续增长。

一辆新能源汽车的制造，可带动芯片、材料、动力电池、人工智能等100多项产业发展。目前，我市已集聚陕汽商用车、吉利、银河消防、保和防务等12



吉利新能源乘用车生产线

户整车企业和法士特、汉德车桥、北方动力、金鼎铸造、宏立至信等300多户汽车零部件生产企业，汽车及零部件产业链

条不断拉长拓宽。“陕汽、比亚迪、吉利都是行业的龙头企业，随着这些龙头企业的发展驶入新能源赛道，必将极大推动宝

鸡乃至陕西先进制造业的转型升级，促进区域汽车生态圈的高质量发展！”业界相关专家评论。

激发民企活力 凝聚发展动能

前7个月我市商会民企签约项目54个

本报讯（记者 李依涵）近日，记者从市委统战部获悉，今年前7个月，全市商会民企签约项目54个，总投资超200亿元。

7月28日，在市民企协会百名企业家进眉县投资考察座谈会上，投资10亿元的陕西陆港眉县新能源产业园项目当会签约。该项目的签约，将进一步提升眉县县域经济水平。据了解，今年以来，全市商会民企签约项目54个，涵盖新能源产

业、钛及钛合金新材料加工、数字经济、清洁能源、文化旅游、现代农业、智能制造、乡村振兴、汽车及零部件、生物医药等行业领域。其中，投资15亿元的化合物半导体材料外延及光电子器件和模块封装项目，在“商会民企进渭滨 同心聚力共发展”活动上成功签约；总投资30.6亿元的8个项目，在陈仓区民营经济高质量发展产业交流活动中现场签约……这些项目的落地和实施，将持续

促进民营经济发展壮大，为宝鸡高质量发展注入新的动能和活力。

民营经济是稳定经济社会发展的重要力量，是推动高质量发展的重要支撑。今年以来，我市统战部门积极开展亲清暖企专项行动，先后举办“中国宏观经济与两会政策解读”

等专题讲座，组织民营企业企业家赴温州实地考察学习；创新开展“金融服务进企业·携手聚力共发展”活动，打通银企合作“最后一公里”；常态化开展“商会民企进县区·同心聚力共发展”“村企互联共建·聚力乡村振兴”等专项活动，带动一大批民营企业下沉到县镇村找资源、寻项目、谈合作。今年前7个月，共推介金融产品100多个，为16户企业授信9.7亿元，组织1000余名商会民营企业、台（侨）商到县（区）实地考察，投资兴业。

高质量项目支撑高质量发展

情系一线送清凉

市领导慰问凤翔区一线工作者

本报讯（记者 罗锐）8月3日下午，市人大常委会主任景耀平来到凤翔区部分重点项目建设现场和区环卫站，开展“送清凉”活动，慰问高温下奋战在一线的工作者，并为他们送去防暑降温物品。

景耀平来到凤翔区西凤酒10万吨优质基酒项目现场，详细询问安全生产管理、职工生产生活、项目建设进度等情况。他强调，相关部门和施工单位要认真落实防暑降温措施，合理安排工人作息时间，全力保障好职工生产生活需求。要把安全生产放在首位，在保证质量和安全的前提下，紧盯时间节点，加快建设进度，确保

项目早日建成投产。

在凤翔区环卫站，景耀平对辛勤工作的环卫工人表示感谢。他说，环卫工人无论春夏秋冬，不畏酷暑严寒，起早贪黑、埋头苦干，在改善城市人居环境、提升市民生活品质、展示城市文明形象方面发挥着重要作用。景耀平叮嘱环卫工人做好个人防护降温工作，保重身体，相关部门要一如既往地关心关爱环卫工人，用心用情解决好他们的实际困难，为他们开展工作创造良好条件。

市人大常委会副主任、市总工会主席陈小平参加活动。

本报讯（记者 杨曙斌 张敏涛）8月2日，记者在途经渭滨区高家镇苟家岭村时看到，这里新建起了一座大型冷库，目前正在后续建设。该村党支部书记王建平高兴地说：“有了储藏量达50万公斤的冷库，村民发展猕猴桃产业就有了‘定心丸’。”

当日上午，记者在冷库建设现场看到，10座独立储藏量5万公斤的冷库一字排开，制冷压缩冷凝机组已经安装到位，木托盘、果筐、叉车配备齐全，工人正在清理冷库门外的场地，现场一片繁忙景象。

王建平告诉记者，苟家岭村属丘陵浅山区，全村8个组共有居民437户，种植猕猴桃已有近40年历史，种植面积达1200亩，占全村耕地面积的87%。近年来村上围绕猕猴桃产业发展多管齐下，多方争取资金，对村上的灌溉渠进行了加固硬化，改良老品种，还和高校合作对

渭滨区高家镇苟家岭村：建大型冷库为猕猴桃保价护航

猕猴桃进行了富硒认证，为产业后续发展打下了良好基础。目前村上的猕猴桃产业年产值已经超千万元，但由于没有冷藏设施，导致鲜果难储存，果子卖不上价钱。2022年在区农业农村局支持下，争取资金340多万元，开始建设占地2000平方米的冷库，近期正在进行附属设施建设。“冷库投用后不仅能辐射周边、带动就业，为村民增加收入，还能有效增



工作人员查看制冷设备

强主导产业的抗风险能力，一举多得。”王建平说。

努力在加快构建现代化产业体系方面走在全省前列

贯彻落实市委十三届四次全会精神系列评论之一

本报评论员

习近平总书记在听取陕西省委和省政府工作汇报时指出，陕西要实现追赶超越，必须在加强科技创新、建设现代化产业体系上取得新突破。总书记的重要讲话，深刻阐述了在新形势下提升科技创新能力和产业体系完整性的重大意义，为陕西高质量发展和现代化建设明确了战略使命、提供了根本遵循。宝鸡作为关中平原城市群副中心城市、陕西省第二大城市，必须全面对标落实“着力强化科技创新，建设现代化产业体系”的重要要求，坚持以实体经济为支撑，加快构建“45511”现代化产业体系，努力在加快构建现代化产业体系方面走在全省前列。

现代化产业体系本质上是低碳环保、数字智能化、互联网平台化的投入产出体系，是互联网、大数据、智能技术与实体经济融合，并以互联网平台为基础的大规模智能化定制生产方式为主导的体系。实践证明，“一四五十”战略契合国家战略，符合宝鸡市情，是全面落实“着力强化科技创新、建设现代化产业体系”的宝鸡行动。为此，我们要立足自身产业基础和资源禀赋，锚定工业强市建设不动摇，持续做强钛及新材料、汽车及零部件、优势装备制造、食品工业四大优势产业，持续做大航空航天、新能源、机器人及关键零部件、电子信息、生物医药与健康设备五大新兴产业，持续做优现代物流、研发设计、现代金融、商务会展、信息技术五大生产性服务业，推动高端能源化工产业发展，推动文旅商体融合发展，加快构建具有智能化、绿色化、融合化特征和符合完整性、先进性、安全性要求的现代化产业体系。

方向明确，目标既定，接下来就是脚踏实地抓落实、付诸行动见真章。在日前召开的市委十三届四次全体（扩大）会议上，市委书记杨广亭用两个“持续用力”，概括了全面落实“着力强化科技创新、建设现代化产业体系”的宝鸡行动。

（下转第二版）